



Книга Притчи 11 глава с 10 по 27 стихи:

*10 Сын мой, слушай меня и делай всё, что я говорю, и ты проживёшь долгую жизнь.*

*11 Я учу тебя мудрости, я веду тебя прямым путём.*

*12 Иди этой дорогой и ты не попадёшь в ловушку, ты сможешь бежать и не спотыкаться, во всех делах ты будешь в безопасности.*

*13 Помни всегда эти уроки, не забывай их - они твоя жизнь.*

*14 Не следуй путём злых, не живи, как они, не уподобляйся им.*

*15 Будь вдалеке от зла, не приближайся, проходи мимо зла.*

*16 Дурные люди не заснут, пока не сделают зла, пока не принесут вреда другому.*

17 Они не могут жить без зла и не вредить другим не могут.

18 Добрые люди, как утренний свет. Солнце встаёт и день от него ярче и счастливей.

19 Дурные люди вроде тёмной ночи. Они живут во тьме и спотыкаются о то, что им не видно.

20 Сын мой, внимательно слушай слова мои.

21 Не позволяй моим словам тебя покинуть и помни всё, что я тебе говорю.

22 Мои наставления дадут жизнь тем, кто их слушает, мои слова - это здоровье для тела.

23 Самое важное для тебя - быть осторожным в мыслях твоих, от них зависит твоя жизнь.

24 Не искажай правды и не говори то, чего нет. Не лги.

25 Не позволяй себе уклоняться от добрых и мудрых целей, стоящих перед тобой.

26 Будь осторожен в делах твоих, живи честно.

27 Иди прямым путём - он праведен и добр. Но всегда уклоняйся от зла.

(СПВБПЦ Притчи 4:10-27)



Друзья, кто-нибудь видел живьем пахаря с запряжённой плугом лошадью? Вы можете описать этого человека? Как он одет? Новые гламурные джинсы от Ciro&vauxx, кеды от Diesel, стильная футболка Mexx, браслет, часы и прочее, одним словом, модный пахарь. Я прав? Такое можно увидеть, но только в кино или в телепередаче «Розыгрыш». На самом деле пахарь одет просто и практично: кирзовые сапоги, старая рубашка, штаны «эпохи динозавров», возможно, кепка, чтобы головуненапекло на солнце. Минимум изыска, максимум простоты.



Кто пробовал пахать? Странно, женщины молчат... Я не пробовал, но со стороны видел, что это очень тяжелый труд. Как известно «старый конь борозды не портит», но что делать если остались только молодые кони в деревне? Насколько мне известно суть

процесса земледелия в правильном ориентире. Водитель плуга должен смотреть строго вперёд, не сводя глаз с какого-нибудь предмета вдаль. Вот только непонятно где взять предмет в чистом поле? Пусть пахарь ломает голову над этим вопросом. Я бы обязательно смотрел на плуг, поэтому не приглашайте меня к себе на огород в качестве пахаря, приглашайте лучше за клубникой, здесь я не подведу. Если пахарь плох, то он смотрит себе под ноги и ругает коня, что тот молод и неопытен, потому что борозда получается зигзагообразная.

Так бывает не только у водителей плугов, но и в жизни. Линия нашей жизни будет тем прямее, чем более надёжный ориентир мы себе выберем вдаль, желательно неизменный во времени и пространстве. В Библии написано: «Иисус Христос вчера и сегодня и во веки Тот же» (1 Коринфянам 13:8). К чему это я?

Вот к чему. Мы не зря начали с книги Притч. Эта книга учит человека, водителя своей жизни, ходить прямо, не попадаться в сети греха, хранить честь и доброе имя, находить общий язык с неприятными людьми-«буками» вредными, следить за здоровьем и долголетием. Только мудрый человек способен идти прямо и не портить борозды ни своей, ни ближнего. Значит, мудрый землянин борозды не портит!

На этом можно остановиться и попросить у Бога мудрости. Аминь, но мы упорные земледельцы, поэтому продолжим. В чём же суть правильного направления в жизни? Где тот ориентир? На сегодня это главный вопрос.

Христос облегчил нам жизнь. В евангелии от Иоанна 14 главе 5-6 стихах есть ответ. Один из последователей Иисуса, имя которого Фома, однажды испугался, что может «наломать дров по жизни» и «испортить борозду», поэтому поспешил спросить о верном ориентире и, слава Богу, получил ответ. Читаем:

*«5 - Господь, мы не знаем, куда Ты уходишь, - возразил Фома. - Так откуда мы можем знать путь?»*

*6 Говорит ему Иисус: - Я - Путь, Истина и Жизнь. Только через Меня можно прийти к Отцу.*

*7 Раз вы Меня знаете, вы узнаете и Отца. И отныне вы Его знаете, даже видели!*

*8 - Господь! - говорит Филипп. - Покажи нам Отца, и больше нам ничего не надо.*

*9 - Я столько времени с вами, и ты не знаешь Меня, Филипп? - отвечает Иисус. - Тот, кто видел Меня, видел Отца. Как же ты говоришь: "Покажи нам Отца"?*

*10 Ты не веришь, что Я - в Отце, а Отец - во Мне? Те слова, что Я вам говорю, Я не от себя говорю - это Отец, который во Мне, совершает Свои дела.*

*11 Верьте Мне: Я - в Отце и Отец Мой - во Мне. А не верите Мне, из-за дел этих верьте.*

*12 Говорю вам истинную правду: тот, кто верит в Меня, будет делать те же дела, что и Я, и даже большие сделает, потому что Я отправляюсь к Отцу»*

(RV От Иоанна 14:5-12)

Господь видит мысли человека. Но сам дает повод задать вопрос. Вы, говорит, знаете, куда Я иду, и путь знаете, и тем приводит учеников к вопросу. Фома говорит: "Господи! мы не знаем, куда Ты идешь. Как можем знать путь?" Фома говорит это от большого страха, а не от желания следовать за Господом. Христос, желая показать, что следовать за Ним удобно, просто и приятно, объявляет, куда Он идет и какой держит путь: Он идет к Отцу Небесному, а "путь" есть Сам Он – Христос. « Я есмь путь, никто не приходит к Отцу, как только чрез меня». Он не только путь, но "и истина"; и « жизнь». «Если и умрете, то смерть не воспрепятствует вам прийти к Отцу. Итак, бодрствуйте, потому что всякий «чрез Меня приходит к Отцу. И как в Моей власти приводить к Отцу, то вы, без сомнения, придете к Нему. Прийти туда невозможно иным путем, как только через Меня.» "Никто не может придти ко Мне, если не привлечет его Отец" (Ин. 6, 44).

Христос говорит об Отце, как об истинной цели всех человеческих стремлений. Люди стремятся к вечной славе, в которой пребывает Отец, а Христос — есть путь, ориентир, ведущий к этой высокой цели.

МОЙ ОРИЕНТИР ИИСУС ХРИСТОС, А ТВОЙ?